[image: ]


ACTA NÚMERO TREINTA Y UNO: - En el local de sesiones de la Alcaldía Municipal de la ciudad de Cacaopera, Departamento de Morazán a las ocho horas del día CINCO DE OCTUBRE  DEL AÑO DOS MIL DIECISEIS, constituidos en sesión Ordinaria los suscritos miembros del Concejo Municipal; señores José Pablo Amaya González, Alcalde Municipal;  José Mauro González Amaya, Síndico Municipal; Julieta Arely, Amaya Hernández, Primera Regidora Propietaria;  José  Pérez Sánchez, Segundo Regidor Propietario; Vicenta de Jesús Chica González, Tercera Regidora Propietaria; José Lorenzo Argueta Canales, Cuarto Regidor Propietario; Santos Albertin Villalta Cruz, Quinto Regidor Propietario; Henry Misael Fuentes Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Jonathan Aristi Ríos Ortez, Primer Regidor Suplente; Valentín Guevara, Segundo Regidor Suplente;  Rosa Cándida  Hernández Hernández, Tercera Regidora Suplente,  Adela Arriaza de Amaya, Cuarta Regidora Suplente; y Rubén Darío Argueta González, Secretario Municipal. Abierta la sesión por el señor Alcalde Municipal se procedió a darle lectura a la Agenda propuesta y al Acta Anterior las cuales fueron aprobadas y firmadas sin modificaciones, seguidamente el Concejo en uso de sus facultades Constitucionales y legales procedió al desarrollo de los puntos de agenda de los cuales toman los Acuerdos que a continuación se detallan: ACUERDO NUMERO UNO: El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que les confiere el Art. 30 numeral 14 del Código Municipal, considerando:  Que hay que realizar el pago de facturas de Energia electricas a la empresa electrica de Oriente, consumida por el sietema de bombeo, no facturada por el equipo de Medicion  y no hay fondos Suficientes en la cuenta de fondos propios.   En tal centido este concejo ACUERDA: a) Realizar Prestamo de la  cuenta corriente número 200721215 a nombre de alcaldía Municipal de Cacaopera del 75% FODES, por la cantidad de TRES  MIL  CIENTO SESENTA Y NUEVE 44/100 DOLARES ($3,169.44) a la cuenta numero 200532372 de Fondos Propios, b) cancelese el prestamo, al nomas contar con Fondos en la cuenta de fondos propios, CERTIFIQUESE.- ACUERDO NÚMERO DOS: El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que el Código Municipal les confiere en su Art 30 numeral 7,  Art.80 y Artículo  116, Establece que Son mecanismo de Participación Ciudadana la elaboración del Presupuesto de Inversión Participativa, Por lo tanto este Concejo ACUERDA: I) Iniciar el proceso de Elaboración del Presupuesto Inversión Participativa, para el período fiscal 2017, con el acompañamiento de FUNDESA,  ISD  y Apoyo del CODEM,  tomando en cuenta los siguientes criterios: a) Revisión y Evaluación de  la información del Plan Estratégico Participativo, vigente; considerando que en dicho documento se encuentran plasmadas las necesidades que ya fueron priorizadas con anterioridad por cada una de las comunidades de este Municipio; b) Las solicitudes de proyectos que hacen las ADESCOS legalmente constituidas en este Municipio, será otra fuente de información a evaluar para seleccionar los proyectos a incluir en el presupuesto.  II) Nombrar la comisión para la elaboración del Presupuesto de Inversión Participativa, integrada por José Pablo Amaya González, Alcalde Municipal; José Mauro González Amaya, Síndico Municipal;  Jonathan Arístides Ríos Ortez, primer  Regidor Suplente; Terencio Rodríguez Argueta, encargado de UACI; Elvis Alexander Parada Contador Municipal, José Reynaldo Benítez Cruz, Encargado de la Unidad de Proyecto, Rosario del Carmen Amaya Díaz, Oficial de Información; Prudencio Ortez Chicas, Encargado de Unidad de Promoción Social; María Luisa Fuentes de Claros, Santos  Andrés Márquez, José Isabel Ramos y  wilber Omar Martínez, Miembro del Comité de Desarrollo del Municipio de Cacaopera; Dina Gutiérrez González, Representando la  Iniciativa Social para la Democracia y Walberto Esaú Gómez, representante de Fundesa,   para que puedan elaborar y presentar a este Concejo el anteproyecto de Presupuesto de Inversión Participativa Municipal para el año 2017, COMUNIQUESE.- ACUERDO NÚMERO TRES: El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que el Código Municipal les confiere en su Art. 30 numeral 14, ACUERDA: I) Autorizase a la Tesorera Municipal a efecto de que realice Traslado de fondos, en el Banco de América Central, de la cuenta corriente número 200721215 del 75% FODES, por la cantidad de  NOVECIENTOS SETENTA Y SIETE   05/100 DOLARES ($977.05), a la cuenta corriente número 200979128, a nombre Proyecto Recolección y Disposición Final de Desechos Sólidos del Municipio de Cacaopera, durante el período de octubre 2015 a septiembre 2016. II) Facultase al Banco de América Central, para que realice la Transferencia anteriormente expresada, CERTIFIQUESE.- ACUERDO NÚMERO CUATRO: Este Concejo Municipal en uso de las facultades legales que les confiere el Código Municipal vigente en su artículo cuatro número veinticinco, y habiendo revisado la Carpeta Técnica del Proyecto “Recolección, Transporte y Disposición Final de los Desechos Sólidos del Municipio de Cacaopera, Departamento de Morazán, para el Periodo de octubre dos mil Dieciséis a septiembre dos mil  Diecisiete”; y de conformidad a las obligaciones establecidas en el artículo treinta y uno numeral cinco del mismo Código, este Concejo ACUERDA: (a) Aprobar el diseño técnico y el cronograma de ejecución de actividades del proyecto “Recolección, Transporte y Disposición Final de los Desechos Sólidos del Municipio de Cacaopera, Departamento de Morazán, para el Periodo de octubre dos mil Dieciséis a septiembre dos mil  Diecisiete”. (b) Aprobar el monto de ejecución del proyecto por un valor SESENTA Y UN MIL NOVECIENTOS CINCO 84/100 DOLARES ($ 61,905.84); (c) Desarrollar la fase de ejecución del proyecto por Administración; (d) Autorizar al encargado de la UACI para que realice el procedimiento de ley, correspondiente para la ejecución del proyecto, CERTIFIQUESE. - ACUERDO NUMERO CINCO:  El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que les confiere el Art. 30 numeral 14 del Código Municipal, considerando:  Que hay que realizar el pago renta corespodiente al mes de septiembre del personal permanente,  y no hay fondos Suficientes en la cuenta del 25% FODES.  En tal centido este concejo ACUERDA:  a) Realizar Prestamo de la  cuenta corriente número 200721215 a nombre de alcaldía Municipal de Cacaopera del 75% FODES, por la cantidad de CIENTOVEINTE DOLARES ($120.00) a la cuenta numero 200637247 del 25% FODES, b) cancelese el prestamo, al nomas contar con Fondos en la cuenta del 25% FODES , CERTIFIQUESE.- ACUERDO NÚMERO SEIS: El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que el Código Municipal les confiere y considerando que es importante la capacitación del personal de esta municipalidad, para lo cual se planifico una capacitación  en coordinación  con el  INSAFORP, en tal sentido este Concejo ACUERDA: a) Fijase los días Jueves veinte de octubre y viernes veintiocho del mismo mes del año dos mil dieciséis, para el desarrollo de la capacitación con el Tema Desarrollando el Potencial Humano, en dos  jornada de ocho de la mañana a tres y treinta de la tarde; b) Autorizase a la Tesorera el pago  de la alimentación  para la capacitación anteriormente expresada, COMUNIQUESE.- ACUERDO NUMERO SIETE: El concejo Municipal en uso de las facultades legales que el código municipal le concede  y de conformidad a los artículos cincuenta y seis y cincuenta y siete de la Ley Transitoria del Registro del Estado Familiar y de los regímenes patrimoniales del matrimonio, ACUERDA: Reponer la partida de los Señores Gonzalo Fuentes, Anacleta Laínez, Mercedez Márquez, Rosa Emperatriz Portillo,  COMUNIQUESE.- ACUERDO NÚMERO OCHO: El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que el Código Municipal les confiere en su Art. 4 numeral 4 y considerando la solicitud presentada por Miembro de la Coordinadora Nacional de Jornadas de Paz y Dignidad y Winaka Kakawira, en la cual solicitan apoyo de alimentación para cincuenta personas que participaran en el encuentro de la jornada de “Paz y Dignidad”, la cual se trata de una ceremonia continental para movilizar los Bastones Sagrado, desde Alaska y la Patagonia, en tal sentido este Concejo ACUERDA: a) Dar por aprobada la solicitud presentada por Miembro de la Coordinadora Nacional de Jornadas de Paz y Dignidad y Winaka Kakawira; b) Contribuir con el aporte de Cincuenta Almuerzos, para participaran en el encuentro de la jornada de “Paz y Dignidad”, a realizarse el día  domingo  de octubre del año dos mil dieciséis; c) Facultase a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional, a efecto de que realice los trámites administrativos correspondientes para la compra anteriormente expresada, COMUNIQUESE.- ACUERDO NÚMERO NUEVE:  El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que el Código Municipal les confiere en su Art. 4 numeral 4, y considerando: I) Que se ha recibido solicitud presentada por la Asociación de Desarrollo Comunal Estrella de Oriente, del Caserío Colon Cantón Agua Blanca, Municipio de Cacaopera, Departamento de Morazán; en la cual solicitan dos galones de gasolina y cuatro Galones de Diesel, para  realizaran una campaña de Fumigación, en el Caserío antes Mencionado, en tal sentido este Concejo ACUERDA: I) Contribuir con dos galones de gasolina y cuatro Galones de Diesel, II) Facultase a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional a efecto de que realice los trámites administrativos necesarios, para la compra  anteriormente expresada, COMUNIQUESE.- ACUERDO NUMERO DIEZ: El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que el Código Municipal les confiere en su Art. 30 numeral 23, relacionado con el Art. 119, del mismo Código, y teniendo a la vista copia del acta de restructuración de la Asociación de Desarrollo Comunal El Sálamo “ADESCOES” del Caserío Sálamo  Cantón Calavera, Municipio de Cacaopera, Departamento de Morazán, de fecha lunes diecinueve de septiembre de dos mil dieciséis, en tal sentido este Concejo ACUERDA: Aprobar la restructuración de la Asociación de Desarrollo Comunal El Sálamo “ADESCOES” del Caserío Sálamo  Cantón Calavera, Municipio de Cacaopera, Departamento de Morazán; quedando estructurada  de la siguiente manera:
Presidente:			             Enrique Marines Pérez.
Vice Presidente: 			 David Antonio Pérez García.
Secretaria:                                		 Ana Verónica Fuentes Cortez.
Pro- secretaria:	                            Guadalupe del Carmen Cortez.
Tesorero:                                                   José Gervasio Ortiz Martínez.
Pro- tesorero:                                           Martin Pérez Cortez.                                
Síndico: 		              	 José Nabeli Márquez Romero.
 Primero   Vocal:		 	 Aurora Yamileth Velásquez.
Segundo Vocal: 	              	 María Santos Ortiz Pérez.
Tercer      Vocal: 			 María Eulalia Gómez Pérez.
Esta Junta Directiva estará en funciones según lo dispuesto en sus respectivos estatutos. CERTIFIQUESE.- ACUERDO NÚMERO  ONCE: El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que el Código Municipal les confiere en su Art. 4 numeral 25, ACUERDA: a) Priorizar el Proyectos “Implementación de Talleres Vocacionales que Permita Adquirir  Capacidad para la inserción Laboral en la Población Estudiantil de Educación Media del Complejo Educativo Naciones Unidad, de la Ciudad de Cacaopera” b) Facultase a la Unidad de Proyecto, a efecto de que realice el perfil correspondiente; c) Financiar el  proyecto con fondos  FODES 75%, COMUNIQUES.- ACUERDO NÚMERO DOCE: El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que el Código Municipal les confiere en su Art. 30 numeral 9, ACUERDA: Adjudicar el suministro de repuestos para el vehículo MAZDA N4049, propiedad de esta Municipalidad, a la empresa SUMINISTROS DE MORAZÁN, por la cantidad de CUATROCIENTOS TRECE 85/100 DOLARES ($413.85); y el suministro de uniformes, al señor Francisco Javier Hernández Portillo, por la cantidad de NOVENTA Y SEIS DOLARES ($96.00); para los miembros del Cuerpo de Agentes Municipales, COMUNIQUESE.- ACUERDO NÚMERO TRECE: El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que el Código Municipal les confiere en su Art. 30 numeral 9, ACUERDA: Adjudicar el suministro de transporte desde Cantón Junquillo a la Ciudad de Cacaopera, al señor Santos Miguel Pérez, por el precio de SESENTA Y UN 12/100 DOLARES ($61.12); para traslado de personas que participaran en el evento Firma de Convenio entre Alcaldía Municipal y el MINED, en el Programa Alfabetización Nacional, el suministro de almuerzos a la señora Maribel Escobar de Ramos, al precio de $2.00 cada uno, para participantes en Jornada de Paz y Dignidad, a realizarse en el Municipio de Cacaopera COMUNIQUESE.- ACUERDO NÚMERO CATORCE: El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que el Código Municipal les confiere en su Art. 30 numeral 9, ACUERDA: Adjudicar el suministro de llantas para el vehículo MAZDA BT-50, N4049, a la empresa LLANTAS Y SERVICIOS “EL REY”, por la cantidad total de DOSCIENTOS CINCUENTA Y SEIS DOLARES ($256.00), COMUNIQUESE.- ACUERDO NÚMERO QUINCE: El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que el Código Municipal les confiere en su Art. 30 numeral 9, ACUERDA: Adjudicar el servicio de Revisión de Instalaciones Eléctricas, al joven Julio Cesar Ortiz Ortiz, al precio de UN 65/100 DOLARES ($1.65), por cada vivienda revisada, precio incluye el impuesto sobre la RENTA, para que pueda ser realizada la Instalación por la EEO a las familias beneficiarias del proyecto Introducción de Energía Eléctrica, en los caseríos El Rucio, Sálamo y Jimilile del Cantón Calavera, Municipio de Cacaopera, COMUNIQUESE.- ACUERDO NÚMERO DIECISÉIS: El Concejo Municipal en uso de las facultades legales que el Código Municipal les confiere en su Art. 3 numeral 3, y considerando: I) Que se dará ejecución al proyecto “Conformación y chapeo de calles del Municipio  de Cacaopera, Departamento de  Morazán”, en el que se necesitará maquinaria de terracería; II) Que el en Municipio son muchos los tramos de calle a conformar ya que este municipio en uno de los más  grandes en territorio y con el fin de aprovechar la humedad del suelo  y  la Motoniveladora propiedad de esta municipalidad no da abasto y para agilizar el trabajo concerniente a terracería en la ejecución del  proyecto antes mencionado es indispensable el uso de esa máquina; por tanto este Concejo ACUERDA: a) Autorizase el Alquiler del servicios de  Motoniveladora para el proyecto “Conformación y chapeo de calles del Municipio  de Cacaopera, Departamento de  Morazán”; b) Facultase a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucional, a efecto de realizar los procesos administrativos correspondientes, para el alquiler de motoniveladora  antes mencionada, COMUNIQUESE.- Y no habiendo más que hacer constar se da por terminada la presente acta ratificamos su contenido y firmamos.
	
José Pablo Amaya González	                            José Mauro González Amaya.
Alcalde Municipal.					Síndico Municipal.


Julieta Arely Amaya Hernández.		                       José Gabriel Pérez Sánchez.
Primera Regidora Propietaria			Segundo Regidor Propietario.


Vicenta de Jesús Chicas González.			José Lorenzo Argueta Canales
Tercer Regidor Propietario.			Cuarto Regidor Propietario.


Santos Albertin Villalta Cruz.				Henry Misael Fuentes Fuentes
Quinto Regidor Propietario			Sexto Regidor Propietario.


Jonathan Aristi Rios Ortez.			Valentín Guevara.
Primer Regidor Suplente.				Segundo Regidor Suplente.


Rosa Cándida Hernández Hernández.		Adela Arriaza de Amaya.
Tercer Regidor Suplente.				Cuarto Regidor Suplente.


Rubén Darío Argueta González
Secretario Municipal.
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